



市十四届人大五次会议决议

(2017年1月20日上海市第十四届人民代表大会第五次会议通过)

关于政府工作报告的决议

上海市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审议了杨雄市长代表上海市人民政府所作的政府工作报告。会议充分肯定市政府过去一年的工作,同意报告提出的2017年工作的总体要求、主要目标和任务。会议决定批准这个报告。

工作,同意报告提出的2017年工作的总体要求、主要目标和任务。会议决定批准这个报告。

关于2016年预算执行情况和2017年预算的决议

上海市第十四届人民代表大会第五次会议审查了市人民政府提出的上海市2016年全市及市本级预算执行情况和2017年全市及市本级预算草案,以及《关于上海市2016年预算执行情况和2017年预算草案的报告》。

同意市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准上海市2016年全市及市本级预算,批准《关于上海市2016年预算执行情况和2017年预算草案的报告》。

关于市高级人民法院工作报告的决议

上海市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审议了崔亚东院长所作的《上海市高级人民法院工作报告》。会议肯定市高级人民法院2016年的工作,同意报告提出的2017年工作总体设想。会议决定批准这个报告。

会议肯定市高级人民法院2016年的工作,同意报告提出的2017年工作总体设想。会议决定批准这个报告。

关于2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划的决议

上海市第十四届人民代表大会第五次会议审查了市人民政府提出的上海市2017年国民经济和社会发展规划草案及《关于上海市2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划草案的报告》,同意

市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准上海市2017年国民经济和社会发展规划,批准《关于上海市2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划草案的报告》。

关于市人大常委会工作报告的决议

上海市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审议了殷一璀主任代表上海市人民代表大会常务委员会所作的工

作报告。会议对市人大常委会过去一年的工作表示满意,同意报告提出的2017年工作总体设想。会议决定批准这个报告。

关于市人民检察院工作报告的决议

上海市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审议了张本才检察长所作的《上海市人民检察院工作报告》。会议

肯定市人民检察院2016年的工作,同意报告提出的2017年工作总体设想。会议决定批准这个报告。



上海市十四届人大五次会议昨天闭幕,与会人大代表表决通过了关于上海市人民政府工作报告的决议。本报记者 叶辰亮摄

接受现场咨询 处理代表意见



上海市第十四届人民代表大会第五次会议昨天举行现场咨询会,市政府、两院等30多个部门工作人员来到代会场,针对人大代表提出的问题和建议接受现场咨询和处理。图为在市交通委的咨询台前,历明代表向交通委的负责同志咨询中运量公交车道的相关问题。

本报记者 叶辰亮摄

坚持正确方向 依法履行职责

——访新当选的市人大常委会副主任徐泽洲

■本报记者 邵珍 祝越

1月20日下午,徐泽洲在市十四届人大五次会议上被补选为市人大常委会副主任。在热烈的掌声中,他向与会代表深深鞠躬。徐泽洲在接受记者采访时说:衷心感谢各位代表的信任和支持,作为市人大常委会一名新成员,深感使命光荣、责任重大。将切实加强学习,尽快熟悉新的工作。拜人民为师,为人民服务,受人民监督。

徐泽洲,男,1958年11月生,汉族,江苏泰兴人,中共党员,1976年12月参加工作,大学。现任市委常委、组织部部长,市人大常委会副主任,市委党校校长、校委会主任。曾任中央纪委第四室正处级检查员、第七纪检监察室正处级检查员、监察员,中央纪委办公厅综合处处长、新闻处处长、副

局级检查员、监察专员,中央纪委党风廉政建设室副主任、主任,黑龙江省委常委、组织部部长、省委党校校长,上海市委常委、组织部部长、市委党校校长、校委会主任等职。
面对新的使命,徐泽洲表示:将坚持正确的政治方向,坚定地以习近平同志为核心的党中央保持思想上政治上行动上高度一致,自觉在市委领导下开展工作,主动在市委大局中担当作为。坚持把人民的利益放在首位,围绕事关群众切身利益的热点难点问题深入调研,努力把人民的利益实现好、维护好。坚持依法办事、依法履职,尊法、学法、守法、用法,自觉当好依法治国基本方略的推动者、实施者和守护者,努力为上海城市发展和民主法治建设,做出自己应有的贡献,不辜负全体代表和全市人民的期望。

勤奋工作 秉公为民

——访新当选的市人大常委会副主任沙海林

■本报记者 邵珍 祝越

1月20日下午,沙海林在市十四届人大五次会议上被补选为市人大常委会副主任。在热烈的掌声中,他向与会代表深深鞠躬。沙海林在接受记者专访时说:“代表们投给我的每一张选票,都饱含着同志们的信任、支持和人民群众的重托。我将把这份鼓励、支持和信任化为恪尽职守的坚持,化为勤奋工作的激情,化为秉公廉洁的自觉,在市委的坚强领导下,与各位代表们一起,把上海市人大的各项工作做得更好。”

沙海林,男,1957年生,汉族,在职研究生,管理学博士,1979年12月加入中国共产党,1973年11月参加工作。曾任吴淞中学工人、教师、副校长;吴淞区团委书记、宝山区团委书记、宝山区月浦镇党委书记;共青团上海市委副书记、市青联主席;中共浦东新区农村工作党委书记、中共浦东新区区委常委、组织部部长;中国驻美国大使馆公使衔参赞、中国驻爱尔兰特命全

权大使;中共卢湾区委副书记、区长,中共卢湾区委书记;市政府副秘书长、市商务委主任、党组书记;中共上海市委常委、统战部副部长、市社会主义学院党组书记。
沙海林表示,人大工作对我来说,是新的岗位,也是新的挑战。我要认真学习人大工作的法律法规,虚心向各位主任、副主任求教,向全体代表学习,深入基层调查研究,尽快进入新的工作角色。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,牢记党的宗旨,团结联系好全体人大代表,密切与人民群众的联系,倾听意见呼声,反映群众诉求,促进决策的民主化、科学化和法治化,为上海进一步推进民主与法治建设,当好改革开放排头兵、创新发展先行者贡献绵薄之力。作为统战部长,我还希望通过自己的努力,进一步发挥民主党派成员、无党派人士等统一战线成员在人民代表大会中的作用,使人民代表大会成为民主党派成员、无党派人士参政议政、发挥监督作用的重要舞台。

政协委员提议建立商务印书馆旧址纪念馆

守住历史文脉 留存城市记忆

■本报记者 董薇菁

城市更新中如何守住历史文脉,为未来留存记忆?今年上海“两会”上,政协委员、上海社科院思想文化研究中心研究员马驰等联合提出“关于建立商务印书馆旧址纪念馆”的提案。

1897年在上海成立的商务印书馆,不仅是我国近现代文化与出版界的翘楚之一,更是海内外中国人共同的文化记忆。茅盾、陈叔通、周建人、胡愈之、

叶圣陶、蒋梦麟、黄宾虹等著名人士都与该馆有着深厚渊源。

如今,位于天通庵路上的主体建筑就是当年的第四印刷厂,它幸免于1932年和1937年侵华日军的两次轰炸。这座建筑结构完好,商务印书馆特有的文化符号——钟楼标志清晰。马驰等委员建议,以此为基础组建商务印书馆旧址纪念馆,以保留其重要的历史人文意义。

此外,坐落在静安区南京西路的张园,曾是“海上第一名园”。如今按照

对历史建筑和文化风貌成片保护的原则,张园通过新旧融合发展,成为商、旅、文、居一体的历史文化风貌区。据调查,像张园这样的历史文化风貌区,上海共有44处,还有1058处优秀历史建筑、167条风貌保护道路,119个风貌保护街坊。

如果将上海近几年新增、扩大的文化空间集中梳理一下还会发现,私人美术馆、民办博物馆得到快速发展。“越来越多公立艺术机构的新馆、双馆、联盟等多元运营机制正在出现,上海正

进入艺术场馆建设与机制交替更新的新时期。”政协委员陈海波说,随着文化场馆数量的增加,如何提升各场馆的策展水平、文化品位和服务质量,值得思考。



向改革创新要活力 向结构调整要动力

(上接第二版)

应勇:推进简政放权、放管结合、优化服务改革,是加快转变政府职能,正确处理政府和市场关系的核心举措,也是降低制度性交易成本,减轻企业负担的关键举措。这些年来,我们按照中央的有关要求,加强了这方面的工作,取得了初步成效,我们还将继续深化推进这方面的工作,比如要进一步深化证照分离改革试点,完善事中事后监管体系。

去年,根据国务院的规定,我们在浦东新区试行证照分离改革,今年,要重点做好“两个扩大”,一是扩大改革事项范围,去年浦东新区证照分离改革试点时,是在先照后证的基础上,把116项行政许可事项纳入到证照分离改革,取消一批、备案一批、简化审批程序增加透明度一批,还有一批是需要保留并严格管理。今年还将新纳入70项,力争把经济领域的许可事项全部纳入。二是扩大改革事项的适用范围。去年对浦东新区试点的116项改革事项,在全市面上推行了37项,今年还要扩大实施的范围,把更多的改革

事项推广到全市。

要进一步推进行政审批制度改革,去年,上海取消调整了384项行政审批事项和142项评估评审事项,今年还要继续取消调整一批审批事项。与此同时,要推进“三个脱钩”,即:与审批相关的中介服务机构和政府部门脱钩;行业协会、商会与行政机关脱钩;行政和一类公益事业单位与所属企业脱钩。

要着力优化政府服务,重点是推广“互联网+政务服务”,要加快网上政务大厅建设,加快把事关审批的事项和面向企业、群众的服务事项接入网上政务大厅,实现实体大厅和网上政务大厅的衔接通办。同时,还要扩大政府购买公共服务的规模,进一步发挥好社会组织的作用,推进社会信用体系建设。通过“放管服”改革,进一步降低企业的负担,尤其是制度性交易成本。去年,采取全面“营改增”、调整社保费率、下调电价、减少行政收费、降低进出口环节收费等措施,为企业直接减少税费850多亿元。今年将进一步采取举措,帮助企业减轻税费负担,增强企业和社会的活力。

保障“舌尖上的安全”是底线 贯彻落实好《食品安全条例》

澎湃新闻:老百姓都很关心吃的这个问题,也是食品安全,上海一直按照“四个最严”的要求执行食品安全监管,但现在有网购食品,还有越来越红火的外卖送餐等新业态,对于这样的新情况,监管部门有没有新的设想和计划?

应勇:民以食为天,食以安为先。食品安全是一项重大的民生工程。上海作为一个超大型城市,保障人民群众“舌尖上的安全”,是我们必须牢牢守住的底线,也是政府工作的重中之重。做好这项工作,最根本的要求就是贯彻落实好习近平总书记关于食品安全的“四个最严”的要求,即最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责。去年,我们按照“四个最严”的要求制定了行动方案。

这次人代会上有一个重要的议程,就是审议通过了上海市地方立法《上海市食品安全条例》,把过去在食品安全方面的一些好做法、好经验,用法规的形式

固化下来。同时,也对食品安全方面出现的一些新情况、新问题、新业态制定了相应的管理措施。像配餐食品、网络食品,还有小作坊加工、食品摊贩以及政府加强监管和跨部门协同的问题,《条例》都有专门的章节进行了具体的规范。希望媒体能够做好这个《条例》的宣传工作。这次人大通过的《条例》,为下一阶段做好食品安全工作提供了法律支撑。

法律的生命在于实施,我们要贯彻落实好《上海市食品安全条例》,通过强有力的工作,加强政府相关部门的监管力度,严格落实企业的主体责任,依靠全社会的力量,努力把上海建设成为食品安全、消费最放心、市民最满意的都市之一,提升上海城市综合竞争的软实力。也希望媒体在这方面能够给予更多的关心和监督。

应勇:再过一个星期就是新春佳节,我借这个机会向全市人民拜个早年,也向现场的各位媒体记者朋友拜个早年,祝新春吉祥。谢谢大家。
肖贵玉:今天的记者招待会到此结束,感谢应勇市长,感谢各位记者朋友,祝大家新春愉快,谢谢大家。

市十四届人大五次会议胜利闭幕

(上接第一版)“一府两院”及相关部门认真准备提交大会的报告,列席各项会议,回答代表们关心的问题,研究落实代表提出的建议,体现了对大会及人大代表积极负责的精神。对广大市民和社会各界高度关注这次大会,通过多种途径反映呼声诉求,积极主动谋划,形成了会场内外的良好互动。这些都充分展现了人民代表大会制度的优势和特点。这次会议的顺利召开,将进一步动员和团结全市人民做好大会确定的今年各项工作,以优异成绩迎接党的十九大和市第十一次党代会的胜利召开。

殷一璀指出,大会闭幕后,传达、学习、贯彻好大会精神是一项重要任务。希望全体市人大代表继续保持高昂的履职热情,牢记人民嘱托、恪尽职守,做好本职工作,为上海当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者汇聚起更多的智慧和力量。
下午4时许,全体代表起立,高唱《国歌》。殷一璀宣布,上海市第十四届人民代表大会第五次会议胜利闭幕。
出席大会的市领导还有:吴志明、董云虎、姜平、廖国勋、尹弘、周波、赵雯、翁铁慧、时光辉、白少康、陈寅、周汉民、蔡威、高小玫、方惠萍、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波。
冯国勤、崔亚东、张本才、张晓明、马家利、吴俊宝、孙颖浩、王锋、老领导叶奇琦、陈铁迪、王力平、龚学平、蒋以任、刘云耕、罗世谦等在主席台就座。